

信息集装箱

如皋高新区：

党建暖“新”，加出复工复产“高”速度

市市场监督管理局开展主题思政活动

本报讯（通讯员严晓华）为持续加强新时代廉洁文化建设，进一步引导全系统党员干部思廉、崇廉、践廉，近日，市市场监督管理局结合“喜迎二十大、再次战高沙”主题教育活动，在华夏电影展示馆开展了“再战高沙·为政以廉”主题思政活动。

活动中，大家观看了短视频《中国共产党历史上的今天》、廉政影片《自我革命的“纪”忆》，参观了“全面从严治党永远在路上”专题展，进一步增强了“不敢腐、不能腐、不想腐”的行动自觉。活动还为在“喜迎二十大、再次战高沙”主题征文比赛、党员冬训优秀主讲人评比中获奖的同志颁奖，三名青年同志结合工作实际分享了“喜迎二十大、再次战高沙”主题教育活动的心得体会。

此次活动通过一系列“沉浸式”思政教育，让党员干部在百年党史中感悟初心使命，从如皋治沙精神中获得精神滋养，激发了干事创业的壮志豪情。

“多亏了你们的帮助，让我们快速复工复产，及时交付订单。”近日，在如皋高新区党工委工作人员上门回访时，江苏天南电力股份有限公司负责人激动地说。

疫情下，为了帮助企业顺利复工复产、稳定经营，如皋高新区党工委坚持党建引领，积极发挥“两新”组织党组织的战斗堡垒和广大党员的先锋模范作用，以优质的服务为企业营造一个“严峻大环境”下的“宽松小环境”。

当好“护航员”为企业流通“加速”

物流通，则经济稳。为保障企业生产“不掉线”，运输“不断链”，在疫情防控的紧要关头，高新区党工委迅速成立疫情防控攻坚党支部，同步在疫情防控指挥部、

高速疫情防控服务点、三个集中隔离点分别设立五个攻坚党小组，全力助企保供促销；集结111名党员志愿者成立“货管保供”专班，在东陈高速路口疫情防控服务点24小时轮班值守，每天服务230余车次，确保外来货车全程闭环管理；开设“红色专线”，对外货运输车辆运输中遇到的问题，积极协调，有效解决。针对超达装备、迅镭激光等每日往来物流量较大、频次较高的企业，高新区党工委安排专员，提供保姆式服务。

发挥“铁脚板”为企业服务“加温”

“谢谢鲁洁同志多次奔走，帮我们顺利解决了设备问题。”日前，江苏克伦伯热能技术有限公司购入意大利进口设备准备扩

大企业生产，但由于疫情影响，设备一直不能到岸。电子信息及泛半导体产业园区党员鲁洁同志得知情况后与上级商务部门反复沟通协调，在确保疫情防控措施到位的情况下，保证了设备及外方安装调试人员到厂，有力支持了企业的增量扩产。

为了深入了解企业面临的难题，切实帮助企业解决困难，高新区党工委坚持以上率下，建立党工委领导包保重点企业、重大项目制度和职能条线党组织包保规上企业制度，开展“百名党员进企业”复工复产专项行动，指导企业制定科学有效的疫情防控和复工复产方案。在此基础上，该区党工委还按照聚焦重点、有序推进的原则，在重大项目一线成立临时党支部，划分党员责任区、设置党员先锋岗。党员们作为防疫、保生产的主力军，坚持一线工作法，倒排时点，全力加快在建项目的建设进度。

送上“及时雨”为企业发展“加油”

为了让出台的助企纾困政策尽快落地，新组建的四大园区党支部第一时间成立“红色助企志愿服务队”，开展入企走访工作，向企业宣传解读助企惠企各类政策和措施，服务企业精准申报，为小微企业送上新助力。同时邀请市发改委、科技局、统计局等部门，对企业开展专业化指导，既促进政策及时兑现，又助力企业准确研判行业发展形势，树立发展信心。该区党工委还为企业配备了“红色专员”，通过电话沟通、微信交流、实地走访等方式，征集复工复产问题困难70余条，协调职能部门予以解决，帮助企业共克时艰，应对风险挑战，全力夺取疫情防控和经济社会发展的“双胜利”。

□通讯员俞晓丽 融媒体记者许周欣

市司法局：

优化法律服务 助力企业纾困解难

本报讯（通讯员金雅萍 朱旭 融媒体记者吴青青）为积极发挥职能作用，以优质高效的法律服务保障经济平稳运行，近日，市司法局一行人走进企业，深入了解企业法律服务需求，征询相关意见建议。

在江苏泰慕士针织科技股份有限公司调研时，公司负责人向调研组介绍了公司运营现状，并针对公证业务办理、法律服务等方面提出需求与建议。市司法局负责人表示，将认真思考研究、提高工作质量，拓展法律服务的广度和深度，为优化营商环境拿出切实可行的办法举措，为民营企业提供更加优质的法律服务和更加有力的法治保障。

今年以来，市司法局积极探索“产业链+法律服务”模式，组织动员全市律师事务所、基层法律服务所与工商联所属商会、法学会建立联系合作机制，搭建律师、基层法律服务工作者服务民营企业新平台，为如皋建设“万事好通·如皋如意”营商环境品牌提供更加有力的法治保障。



初夏时节，白蒲镇顾岱村小麦、油菜等农作物长势良好，构成了一幅美丽乡村生态画卷。

□融媒体记者汤乾玮

【上接A1版】立足地方产业链进行精准招引是磨头镇近年来经济社会发展不断取得进步的“法宝”，也就是在这样的项目招引大方向下，新异科创园应运而生。“新异科创园位于磨头镇精密制造产业园内，园内多是精密制造企业，但是近年来，土地资源越来越紧张，为了让有限的土地资源发挥更大的作用，我们的项目招引就转向了科创型企业。”磨头镇镇党委书记孙浩告诉记者，为了服务于精密制造产业园的发展，去年，新异科创园正式成立，专门面对精密制造产业招引科创型企业。“项目入园有专家进行评审，孵化期内实行考核淘汰制，入孵过程中我们会加强对他们的培育，毕业后也会跟踪他们的发展，确保项目质量。”

从源头对项目进行把控，两年多的时间里新异科创园招引了10多家精密制造领域的企业，并成功向产业园输送了5家优质企业。“我们的科创园和产业园都是由政府的投资平台来运营的，二者之间串联起来就组成了项目

落地的服务链。”磨头镇党委副书记钱康梅说，从招引、孵化到转化落地，完整的服务链确保了项目的质量，在潜移默化中精准延链补链强链，为产业链高质量发展打下坚实基础。

除此以外，如皋高新区打造聚焦光学科技、生命健康、新材料等产业招引项目的创客盲盒和聚焦第三代半导体、软件研发等产业的三人行孵化器，如皋经济技术开发区打造聚焦新型电力装备、汽车及核心零部件、生命健康等产业招引项目的如皋市开发区科技创新中心……以精准招引壮大地方产业链，如皋持续激活载体活力，为地方发展增势赋能。

从单兵到全员，触角延伸奏响科创“协奏曲”

总投资20亿元的霖鼎光学（江苏）有限公司项目是一家为芯片制造、智能汽车、生物医疗等领域提供高品质的产品及服务的企业。

近日，当记者来到项目现场时，工人们正抢抓工期进行施工，今年该项目将会完成一期项目科研创新实验中心的建设。

与以往的项目孵化模式不同，霖鼎光学孵化于我市与上海交通大学科技园合作的“飞地孵化器”。该项目初期在上海孵化，最终落户于我市，是首个异地孵化成功的项目，也坚定了开展“双飞地”合作模式的信心。“飞地孵化器可以推动上海交大优质项目在创新平台内孵化、研发，促进一批高科技含量、高成长性、符合如皋产业布局的项目在如皋实现产业化发展。”如皋高新区科技局局长骆建网说，“双飞地”合作模式，不仅可以招引优质项目落户，还可促进如皋企业与高校开展技术研究和产学研合作，为地方集聚更优质的科创资源。

如果说飞地孵化器把“触角”延伸到人才、科研资源更具优势的地区，那民间资本打造孵化器则将“触角”延伸到了“标准”以

下，为更小的科创项目提供成长平台。2021年1月，江苏创智智造科技有限公司总经理陈海东在创智科技园内创建了创智众创空间，为敢想、敢做的追梦人士提供了一个专业平台。“我们的科技园内有制造领域的通用生产设备，我们的公司有创业的基金，哪怕你只有一个想法，你来到这里就有了设备和资金。”陈海东说，一些很小的项目，只要项目确实有内容，那创智就可以将这一部分项目招引过来，为他们提供成长的空间。“我们可以帮助项目完成从无到有的蜕变，扶持创业人士注册公司，等它成长到一定阶段，就可以选择去更大的孵化器。”

众创空间让项目从想法变现实，孵化器让项目从初创变成熟。当前我市主功能区实现了孵化器全覆盖，重点乡镇也在积极推进众创空间、孵化器科创载体建设，全市现有国家级孵化器3家，江苏省级孵化器2家，新建孵化器2家；建有省级众创空间4家，南通市级众创

空间1家，新建众创空间5家；拥有孵化面积约33万平方米，在孵企业266个。本地携手飞地、政府携手民间，我市用不断延伸的触角吸引了越来越多的科创项目落户，奏响了一曲动听的科创“协奏曲”。

科创载体，是集聚优质项目、人才的重要支撑和依托。下一步，我市将以优化配套扶持政策，全面提升孵化器覆盖面的建设管理水平；以科技激励政策落实为契机，引导入孵项目申报各级科技计划项目，促进项目加速成长；以举办创新创业大赛，考核项目质态、助推资本与优质项目融合，让更多优秀项目顺利“毕业”。“2022年，我们将争取创建国家级孵化器1家，省级众创空间5家。”市委常委、副市长、市科创办党组书记陈鸣华表示，如皋将精心规划建设龙游河科创走廊，以质态更好的科创载体、科创项目，为全市争创国家创新型县市持续“加码”。

□融媒体记者许周欣 通讯员董宇 高玉霞

如皋市2022年5月份农村人居环境整治提升考核结果、“红黑榜”和2-5月份“进位退步榜”情况通报

5月份镇(区、街道)考核结果通报

Table with 3 columns: 镇(区、街道), 得分, 排名. Lists rankings for Dingyuan, Chengnan, Shizhuang, Jiuhua, Moutou, Baipufu, Dongchen, Chengbei, Xiaoyuan, Changjiang, Ruocheng, Biejin, Jiang'an, and Wukong.

为贯彻落实中央、省和南通市相关文件精神，大力实施乡村振兴战略，扎实推进农村人居环境整治提升工作，2022年5月，市考

核组采取“四不两直”的方式抽取了全市154个村(社区)进行集中考核，考核结果、“红黑榜”和2-5月份316个村(社区)“进位退

步榜”经市农村人居环境整治工作联席会议审核通过，现予通报。

5月份村(社区)考核红榜

Table with 4 columns: 镇(区、街道), 村名, 得分, 排名. Lists top performing villages like Yongxing, Shizhuang, Chengbei, etc.

5月份村(社区)考核黑榜

Table with 4 columns: 镇(区、街道), 村名, 得分, 排名. Lists villages with lower scores like Jiang'an, Wukong, etc.

2-5月份村(社区)考核进位榜

Table with 4 columns: 镇(区、街道), 村名, 进位名次, 名次. Lists villages that improved their ranking.

2-5月份村(社区)考核退步榜

Table with 4 columns: 镇(区、街道), 村名, 退步名次, 名次. Lists villages that declined in ranking.